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Betreuungs- und Entlastungsleistungen in der 
Betreuung von Pflegebedürftigen
Wir geben Ihnen eine erste Orientierung

Mit einem anerkannten Pflegegrad 1 besteht für die Bedürfti-

gen kein Anspruch auf Zahlung von Pflegesachleistungen. Die 

Pflegekasse gewährt allerdings einen Betrag in Höhe von 131 

Euro im Monat, um zusätzliche Betreuungs- und Entlastungs-

leistungen in Anspruch zu nehmen. Leistungen, die am Ende 

eines Kalenderjahres nicht verbraucht wurden, können bis 

zum 30. Juni des Folgejahres noch genutzt werden.

Pflegegrad 1 und entsprechende Leistungen können Ver-

sicherte erhalten, denen Gutachter des MDK (bei gesetzlich 

Versicherten) oder MEDICPROOF (bei privat Versicherten) 

eine „geringe Beeinträchtigung der Selbstständigkeit“ nach-

weisen.

Diese gesetzliche Regelung unterstützt unseren Einsatz in 

ihrem Zuhause. Die Menschen, die wir betreuen dürfen, be-

stätigen uns mit Dankbarkeit die geleistete Arbeit.

Gerne beraten wir Sie in Ihrem Zuhause

Betreuungs- und Alltagsbegleitung
In vertrauter Umgebung alt werden

Problemlos möglich mit unserer Seniorenbetreuung

 

Die Seniorenbetreuung von Himmelreich - Betreuungs- und 

Alltagsbegleitung - wird von deutschsprachigen, fest an-

gestellten Betreuungskräften auf höchstem Qualifikations-

niveau und Qualifikation nach § 53b SGB XI vorgenommen. 

Neben der fachlichen Kompetenz der Betreuungskräfte 

spielt für uns auch die persönliche Komponente bei der 

Seniorenbetreuung die wichtigste Rolle. Wir bieten natürlich 

auch als Grundlagen der Betreuung unsere Haushaltshilfe, 

Unterstützung im Alltag und Betreuung an – jedoch einen 

ebenso großen Einfluss auf die Zufriedenheit und das Wohl-

gefühl von Senioren haben liebevolle Gespräche, gemeinsa-

me Spiele und eine zusammen verbrachte Zeit.

Unsere aufmerksamen und niveauvollen Betreuungskräfte 

vermitteln dabei Sicherheit und Geborgenheit für die Pflege-

bedürftigen und stärken so die psychische Komponente. 

Gerne stehen wir Ihnen mit unseren Dienstleistungen zur 

Verfügung und entlaste Sie als pflegebedürftige Personen 

oder als pflegendes Familienmitglied.

Wir sind Netzwerkpartner

Wir helfen in Ihrem Alltag

Ambulante
Alltagsbegleitung &

Unterstützung für 
Pflegebedürftige



GEMEINSAME UNTERNEHMUNGEN:

•	 spazieren gehen
•	 sich unterhalten
•	 aus Büchern und Zeitungen vorlesen
•	 gemeinsame Brett- und Kartenspiele
•	 gemeinsames Essen und Kaffee trinken

HAUSHALTSHILFE:

•	 wir besorgen Ihnen die Einkäufe
•	 gemeinsames Kochen der Mahlzeiten
•	 kleinere Reinigungsarbeiten wie z.B. Staub-

wischen, Geschirrspühlen usw.
•	 Kleiderpflege (Wäschewechsel), Bettwäsche 

wechseln

ALLTAGSBEGLEITUNG:

Unsere pflegebedürftigen Kunden erhalten Hilfe bei 
der Bewältigung des täglichen Lebens und liebevolle 
Betreuung. Damit schließen wir Lücken in der derzei-
tigen Betreuungssituation durch die Unterstützung im 
Lebensalltag, Hilfe beim Einkaufen, Ausfüllen von For-
mularen, Erklärung von Korrespondenz, kreatives Ge-
stalten, Begleitung zu Ämtern, Ärzten, Veranstaltungen 
und sportlichen Aktivitäten.

Während der Betreuung von Senioren oder Menschen 
jüngerer Altersklassen bieten wir eine flexibel gestalt-
bare Freizeitgestaltung, die ihren Interessen entspricht. 
Wir unterstützen Sie im Alltag, und fördern auch ihre 
Alltagskompetenz, indem wir Ihnen dabei behilflich 
sind, ihren Alltag alleine Zuhause zu meistern. Das De-
korieren ihrer Räumlichkeiten erledigen wir gerne mit 
Ihnen gemeinsam.

Wir bieten ebenso Hilfe bei der Terminierung bei Haus- 
und Fachärzten, und bieten Ihnen ebenfalls die Be-
gleitung zum Arzt oder OP an, inklusive Fahrtservice. 
Botengänge erledigen wir zur Wunschzeit zuverlässig, 
bspw. Rezept-Service und Abholung der Medikamente.

  

BEGLEITUNG & MOBILE DIENSTLEISTUNGEN:

•	 Einkäufe
•	 zum Arzt und zur Apotheke
•	 zum Friseur
•	 in die Kirche
•	 zum Friedhof
•	 kulturelle Veranstaltungen

WIR KÜMMERN UNS: 

•	 Ordnung im Haushalt
•	 Abholung von Rezepten
•	 Vorräte prüfen und gemeinsame Einkäufe
•	 Papiere und Post
•	 Fahr- und Kurierdienst (Qualifiziert durch den 

Fahrgastbeförderungsschein)

UNTERNEHMUNGEN

Begleitung zu gemeinsamen Freizeit-
aktivitäten und mobile Dienstleistun-
gen zur alltäglichen Unterstützung.


